

# С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ!



## ВЕСТИ

БРЯНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ



№ 8 (24)  
август  
2011 года

Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

СВЕНСКАЯ ЯРМАКА-2011

## И ЧУДО СОВЕРШИЛОСЬ!

### студентам БГСХА выпала большая честь – участвовать в открытии праздника

Как и планировалось, 20 августа на Андреевском лугу, расположенном в Брянском районе, широко развернулась традиционная «Свенская ярмарка». Особенность сегодняшнего действия было в том, что участники студенческого театра фольклора «Глаголи» исполняли роли весёлых скоморохов, которые вручили губернатору Н.В. Денину, гостям праздника – волшебные игрушки-свистульки и предложили всем дружно повеселиться для того, чтобы произошло чудо.



И чудо свершилось. В небе развивался флаг России, а потом откуда ни возьмись, появилась чудо-тройка во главе с медведем, крепко державшим флаг «Единой России» и куцями, приехавшими на ярмарку, роль которых воплотили «бабкины внуки». Образ великого князя сыграл бывший студент БГСХА, ныне актёр Брянского театра юного зрителя Владимир Остриков. Затем с символическим ключом от ярмарки гостей у главных ворот встречал глава Дятьковского района Павел Валев. Именно это муниципальное образование в прошлом году стало победителем праздника.

Вместе с губернатором Николаем Дениным ярмарку посетили вице-губернатор Александр Касацкий, епископ Брянский и Севский Феофилакт, заместитель председателя Могилевского областного полкома Анатолий Исаченко, заместитель председателя Черниговского областного совета Валентин Мельничук, заместитель председателя областной Думы Анатолий Бугаев, депутат Государственной Думы Виктор Малащенко, гости из Москвы, Смоленской, Курской, Калужской областей и даже из Польши. О последнем госте хочется сказать особо. Это профессор Западно-Поморского агро-технологического университета Эдвард Кшива, с которым наша акаде-

мия имеет тесные дружеские связи. Два года назад между польским университетом и БГСХА был заключён договор о сотрудничестве. Ректор академии Н.М. Белоус в прошлом году побывал у польских коллег. Теперь ответный визит к нам на Брянщину совершил Эдвард Кшива. В следующем году делегация БГСХА планирует посетить Польшу. Западно-Поморский агро-технологический университет – это широкопрофильное высшее учебное заведение, готовящее специалистов сельского хозяйства, морского транспорта, строительной отрасли и других. Польский вуз имеет 16 тысяч студентов.

Брянская земля гостеприимно встретила своих гостей, предоставив каждому из них приветственное слово. В нынешнем году на ярмарке было много новшеств, в частности, «картофельные» конкурсы среди посетителей, большой праздничный пирог, проводились спортивные соревнования для детей и взрослых, выставка животных и многое другое. В числе других зрители посмотрели «Сказки Шахеризады», автором которых была заместитель директора КДЦ БГСХА Т.Ю. Андреева. Это действие надо было видеть. Красочные костюмы, искромётные восточные танцы, настоящий Султан и, конечно же, сладкозвучные песни одалисок. Всё было нацелено на то, чтобы очаровать пришедших на праздник



зрителей. Но была в этом действе и основная цель – это рассказать о главном герое, известном на всю страну и за её пределами академике РАСХН И.В. Казакове, о его детище – ремон-

ти) представило своё многолетнее хозяйство. Например, Выгоничский район блистал своим товаром, произведённым на его территории. Здесь свою продукцию показали ОАО «Пластик» и комбинат «Строма», фермерское хозяйство Александра Ковтуна и ТНВ «Десна», учебно-опытное хозяйство «Кокينو» и другие.

Своё изобилие выставила на показ и наша академия, где пользовалась огромным успехом ремонтантная малина, семена многолетних трав, горчица, зерновые культуры, новые сорта картофеля. Привлекла внимание и выставка-продажа книжной продукции, отражающая научные достижения учёных нашей академии. О последнем надо сказать особо, ибо свидетелем тому был автор этих строк. В наш так называемый павильон заглянул руководитель фермерского хозяйства С.Ф. Рябович. Да не просто заглянул. Уже определённое время его интересует соя Брянская МИЯ. А проблема её созревания волнует Рябовича больше всего. Как относится к этому учёные БГСХА? Проректор по научной работе В.Е. Ториков с математической точностью говорил фермеру о том, что несмотря на своеобразную «экзотику» выращивания сои в наших местах, ранний срок её посева определяет значительные преимущества получения урожая.

За советом к своим коллегам пришёл и директор ФГУП (ОПХ) «Первомайское» Почепского района, доктор сельскохозяйственных наук В.Н. Свист. Его интересовало состояние посевов картофеля, формирование его



урожая, а также зерновые культуры и особенно защита их от снежной плесени. Диалог учёных был весьма плодотворным. Так что шли на ярмарку не только для того, чтобы что-то прикупить, да посмотреть, но и обменяться мнениями, послушать интересных и знающих людей. Каковыми и представили учёные нашей академии. Кстати, проведение совместных научно-внедренческих работ по различным проблемам в области растениеводства, представляющим взаимный интерес, стало традицией между академией и ФГУП «Первомайское». Подкреплённое соответствующим договором...

А на сценических площадках звучали раздольные русские, белорусские, украинские песни. На мой чисто субъективный взгляд не было равных ансамблю вокальному ансамблю «Бабкины внуки», которые «заводили» народ своим ярким и зычным пением.

Даже начавшийся дождь не стал преградой настоящим любителям праздника, на котором были подведены итоги традиционных смотров-конкурсов среди районов и предприятий области. Ведь ярмарка – это своеобразный смотр достижений.

Ныне победителем праздника признан Брасовский район, которому был вручён символический ключ от ярмарки.

В.К. МЕКТО.  
Фото автора.





ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

# Чтобы работа велась продуктивно необходимы определённые стимулы

Канун сентября для каждого вуза – время не совсем обычное: подводятся итоги приёма новых студентов, идут последние подготовительные работы к очередному учебному году. Словом, новые надежды, новые перспективы, новые замыслы. Обо всем этом наша беседа с ректором Брянской государственной сельскохозяйственной академии Н.М. Белоусом. А ещё следует отметить, что наш вуз не так давно отменил свой тридцатилетний юбилей. Именно с этого события и начался наш разговор.

– Три десятка лет, конечно же, срок по меркам брянских вузов небольшой, – сказал Николай Максимович, – но за этот период времени руководством и коллективом академии сделано немало. Из года в год научные разработки учёных вуза активно внедряются в производство, увеличивается число научных сотрудников, улучшается качество образования. И, конечно же, есть определённый вклад БГСХА в развитие агропромышленного комплекса Брянщины. А ещё, я всегда это подчёркиваю, уникальность нашей академии состоит в том, что она расположена в селе, рядом с опытными полями, садами, коллекционными питомниками, животноводческими фермами, ветеринарной клиникой и другими необходимыми производственными подразделениями. Получается, что от теории к практике у нас всего один шаг. И это немаловажно.

Важно и то, что в академии работают 330 преподавателей, в том числе 50 докторов наук, профессоров, 195 кандидатов наук, доцентов. Среди учёных — академик РАСХН, 6 заслуженных деятелей науки, 10 заслуженных работников отрасли, 18 действительных членов и членов корреспондентов общественных академий.

Как известно, наше учебное заведение готовит кадры с высшим образованием в области агрономии, агроэкологии, зоотехники, ветеринарии, механизации, электрификации и мелиорации сельского хозяйства, безопасности жизнедеятельности, экономики, маркетинга, коммерции. Из стен вуза выходят специалисты по переработке сельхозпродукции, технологии перерабатывающих производств, а также специалисты со средним специальным сельскохозяйственным образованием.

За прошедшие три десятилетия академия подготовила для агропромышленного комплекса по очной и заочной формам обучения более 15 тысяч специалистов. Учёные академии проводят научные исследования по актуальным проблемам земледелия. Прежде всего, это повышение плодородия, продуктивности дерново-подзолистых почв и реабилитации радиационно-загрязнённых сельхозугодий; совершенствование систем земледелия, технологии производства и сортового состава сельскохозяйственных культур в юго-западной части России; совершенствование технологии переработки и хранения сельхозпродукции. Характерная особенность состоит в том, что наша академия — единственный вуз в России, расположенный в зоне радиоактивного загрязнения в результате аварии на ЧАЭС. Поэтому большинство научных исследований посвящено проблемам реабилитации территорий и производству экологически безопасной продукции растениеводства и животноводства.

У нас успешно функционируют: аспирантура по 19 научным специальностям, докторантура и два совета по защите докторских и кандидатских диссертаций по пяти научным специальностям.

Аспиранты и сотрудники академии ежегодно защищают 17-18 кандидатских и 2-3 докторские диссертации. Научно-исследовательская и опытно-конструкторская работа проводится по 5 направлениям и более чем 80 научным темам. Результаты исследований внедряются в производство.

– Николай Максимович, расскажите какие, на ваш взгляд, произошли существенные изменения в вузе за последнее время?

– В конце 2010 года академия успешно прошла процедуру аккредитации, лицензирования. Получена бессрочная лицензия и аккредитация вуза на пять лет. Одним из критериев аттестации учебного заведения является наличие профессорско-преподавательского состава. Прежде всего, это наличие докторов, профессоров, кандидатов наук и доцентов, в вузе должна быть не менее 60 процентов.

Нельзя не отметить и тот факт, что за 30-летний период в академии сложились яркие научные школы. Например, научная школа академика РАСХН, доктора сельскохозяйственных наук, профессора, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, почётного профессора БГСХА Ивана Васильевича Казакова. Это учёный с мировым именем! Под его руководством в 2010 году защитил докторскую диссертацию Сергей Николаевич Евдокименко, сейчас Иван Васильевич готовит ещё одного молодого доктора. Он подобрал себе команду молодых, перспективных, талантливых учёных и передаёт им свой богатый научный и жизненный опыт. А выведенные им сорта ремонтантной малины внесены в реестр Российской Федерации и теперь выращиваются в различных регионах Российской Федерации, а также в странах СНГ!

Сформировалась сильная школа С.Д. Айтжановой – доктора сельскохозяйственных наук, профессора кафедры плодовоощеводства, технологии хранения и переработки продукции растениеводства, заслуженного работника высшей школы Российской Федерации. Светлана Дмитриевна проводит научные исследования по изучению и селекции садовой земляники.

Можно назвать также школы профессоров Евгения Владимировича Проснянникова, Владимира Ефимовича Торикова, Егора Яковлевича Лебедеко, Леонида Никифоровича Гамко и ряда других. Это учёные, которыми гордится академия!

– А как в этом плане обстоят дела у студентов?

– На мой взгляд, они активно занимаются наукой. Практически 80 процентов студентов начиная с третьего курса, как говорится, неравнодушны к научно-исследовательской работе. Студенты академии принимают участие в олимпиадах и конкурсах различного уровня: городских, общероссийских, международных. Скажу больше, они постоянно занимают призовые места! Например, одно из послед-



них достижений — студент 5-го курса экономического факультета Григорий Литвинов занял первое место в конкурсе по компьютерному 3D-моделированию среди студентов вузов стран СНГ. Это весьма показательно.

– Николай Максимович, как вы оцениваете нынешнюю проблему кампания, и какие проблемы в ходе её возникли?

– Приём студентов в академию прошёл нормально. Главное — выполнены контрольные цифры приёма. Наибольшей популярностью среди абитуриентов пользовались уже традиционно экономические специальности. Не испытывали недостатка — Агроэкологический институт и специальность ветеринария. Что же касается проблем, то, на мой взгляд, надо менять методику профориентационной работы. В частности, следует напрямую работать со школами, учителями, техникумами. Это должны взять себе на заметку все те, кто непосредственно связан с приёмом студентов. Надеюсь, что в следующем году работа в этом направлении будет вестись лучше.

– Чтобы работа велась продуктивно, необходимы определённые стимулы. Какие из них применяются в академии?

– Ректорат совместно с учёным советом БГСХА принял решение материально поощрять студентов, которые занимаются научной деятельностью. Например, компенсируем затраты на научные исследования соискателям аспирантам, докторантам. Кроме того, мы выпустили «стимулирующий» приказ, касающийся деятельности учёных остродисциплинарных научных специальностей: экономических, ветеринарных, инженерно-технологических и других. Согласно этому приказу, если соискатель до 50 лет защитит докторскую диссертацию, то академия выплачивает ему 100 тысяч рублей, а его научному руководителю — 50 тысяч. Так, за последние несколько лет докторские диссертации защитили молодые учёные Сергей Евдокименко, Марина Ожерельева, Сергей Сычёв. Много защитили и канди-

датских работ. Тем самым увеличивается престиж нашей академии, ибо молодые учёные — это будущее вуза.

Мы оказываем помощь нашим аспирантам, докторантам в издании их научного материала: статей, брошюр, книг, монографий. Академия изыскивает материальные средства, и мы своевременно издаём научные работы наших исследователей. Так, ежегодно наши учёные публикуют в журналах высшей аттестационной комиссии не менее 150–200 статей, издаётся не менее 20–25 монографий. Кроме того, силами БГСХА публикуются различные учебно-методические пособия и научная литература.

Ежегодно мы выделяем порядка 5 миллионов рублей для выплаты внутренних грантов. Плюс ежегодно около 1 миллиона рублей выделяет нам для этих же целей Министерство сельского хозяйства.

– Как известно, теория без практики мертва. Как и где на практике удаётся реализовать исследования и разработки учёных академии?

– Наши учёные внедряют свои разработки в АПК Брянской области. Подобную работу активно проводят профессор Лебедеко, Гамко, Ториков и другие. В хозяйствах области внедряются научные исследования, связанные с кормопроизводством, улучшением племенного стада. Например, профессор Егор Яковлевич Лебедеко разработал план внедрения племенной работы Брянской области. Профессор Александр Викторович Дронов занимается внедрением новой кормовой культуры сорго на наших землях.

В связи с тем, что в области появляются новые инвесторы, использующие современные технологии в растениеводстве, перед учёными нашей академии губернатором Брянской области Николаем Васильевичем Дениным поставлена задача по научному сопровождению этой деятельности. Так, академия заключила договор о сотрудничестве с агропромышленным холдингом «Мираторг» в области науки, в вопросах, касающихся прохождения производственной практики. Планируется, что вуз будет обучать их специалистов, а они, в свою очередь, поставят нам современную технику для обучения студентов.

К тому же у нас защищают кандидатские и докторские диссертации не только студенты после завершения обучения в академии, но и наши выпускники, которые работают непосредственно на производстве. Например, пару лет назад у нас успешно защитили кандидатские диссертации Александр Васильевич и Ольга Александровна Богомаз. Тематика их научных работ была связана с возделыванием картофеля, и мы можем увидеть, как эти разработки непосредственно внедряются в производство. Ведь любая научно-

исследовательская работа должна быть апробирована на производстве.

– Но не только учёбой и наукой единой живёт академия...

– Безусловно. В академии сложилась яркая художественная самодеятельность — народный и академический хоры, ансамбль «Горлица», мужской вокальный коллектив «Бабкины внуки». Кстати, «Бабкины внуки» и фольклорный театр «Плагол» успешно выступили на недавнем прошедшей «Свенской ярмарке». Да что говорить, художественная самодеятельность академии востребована не только на Брянщине, но и за её пределами. Мы поощряем студентов, занимающихся художественной самодеятельностью, изыскиваем средства для приобретения костюмов, музыкальных инструментов, музыкальной техники. В настоящее время прорабатывается вопрос об улучшении музыкального сопровождения и освещения в актовом зале БГСХА. Надо отдать должное художественным руководителям коллективов Анне Антоновне Латенковой, Ольге Николаевне Бердешевой, Татьяне Юрьевне Андреевой — они настоящие энтузиасты, люди, всей душой влюблённые в своё дело!

Ректорат академии всемерно поддерживает развитие спорта. Впервые, у нас есть собственная футбольная команда «БГСХА Кокино», которая содержится за счёт внебюджетных средств академии. Вторых, наши преподаватели принимают активное участие в спортивной жизни академии. Например, не так давно команда преподавателей заняла все призовые места в общероссийских соревнованиях среди аграрных вузов по... дартсу!

В третьих, на базе академии действует шахматный клуб, где на равных играют преподаватели, студенты и жители Кокино. В-четвёртых, в каждом общежитии у нас имеются спортивные комнаты с современными тренажёрами и прочим полезным спортивным инвентарём. И, наконец, в БГСХА имеется собственная конюшня. Студенты-волонтеры ухаживают за лошадьми, юности и девушки занимаются конным спортом. Наша конно-спортивная команда неплохо показала себя на соревнованиях в Курске, Смоленске, Белгороде, Брасове... Да и в Кокино частенько проводятся подобные соревнования.

– В преддверии юбилея академии был заложен камень, символизирующий начало строительства спортивно-оздоровительного комплекса в Кокино. Губернатор области Николай Денин, региональное отделение партии «Единая Россия» поддержали эту идею. Как скоро начнётся строительство?

– Как известно, партия «Единая Россия» — это партия конкретных дел. Поэтому практически всё то, что она планирует, реализуется на практике. Например, в селе Кокино благодаря партийному проекту «Детские сады — детям», куратором которого является депутат областной Думы Андрей Иванов, недавно вступил в строй плавательный бассейн в детском саду «Мозаика». Это учреждение посещают дети, родители которых работают в нашей академии.

Строительство спортивно-оздоровительного комплекса на территории студенческого городка в Кокино — это одна из перспективных задач на сегодняшний день. В настоящее время разрабатывается проект этого объекта. Думается, что в скором времени у нас будет прекрасный спортивно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном.

Беседу вёл В.К. МЕКТО.  
Фото Г. САМОНОВА.

**ЗАДЕЛО**

В прошлом номере в газете «Вести БГСХА» опубликован очерк под заголовком «Филька», где подняты актуальные вопросы сегодняшнего дня. Это повествование о нас с вами, о том, как и чем мы живём, что с нами происходит. Редакция получила многочисленные отклики на этот материал. Причём наших читателей по настоящему задела нравственные проблемы, о которых говорится в очерке. В этой связи мы решили опубликовать часть из поступивших к нам откликов под рубрикой «Задело».



## ДОБРО ВСЁ-ТАКИ ПОБЕЖДАЕТ

Взяться за перо заставил меня прочитанный на одном дыхании очерк под названием «Филька», автором которого является главный редактор газеты «Вести БГСХА» В.К. Мекто. На фото, помещенном в газете, красивая собака, а во взгляде боль, как бы застывший вопрос: «За что же, вы так со мной, люди?». Во время прочтения материала неоднократно сжималось сердце от горя и обиды за наше людское бессердечие и жестокость, равнодушие и наплевательское отношение к братьям нашим меньшим.

Да, возможно кто-то возразит, что, мол, собака сама бросилась под колёса автомобиля. Неправда! Филька не бросился, а бежал, радуясь жизни, весело помахая хвостиком, навстречу спешащим людям и автомобилям. Он хорошо знал, что любимым взрослыми и детьми, и, наверное, бесечно думал, что машина при виде жизнерадостной собаки притормозит и Филька весело

пролает ей своё собачье приветствие. Но водитель не притормозил... Не оглянувшись... Даже не подумал остановиться, услышав душераздирающий Филькин визг...

Жаль, очень жаль Фильку. И, наверное, случилось бы непоправимое для хозяев собаки, если бы не добрые, отзывчивые сердца людей – очевидцев этой драматической истории, если бы не умелые руки ветеринара, кандидата ветеринарных наук, доцента БГСХА, заведующего кафедрой тера-

пии, хирургии, ветеринарной фармакологии Ю.И. Симонова и его студентов. Ведь только благодаря их профессиональному долгу, чуткому отношению – Филька пошёл на поправку. И искренне верю в то, что он будет радовать окружающих своим приветствием, весело помахая хвостиком. Будь здоров, Филька! И не думай, что все люди звери. Добро всё-таки побеждает зло.

**Т.Ю. АНДРЕЕВА,**  
заместитель директора КДЦ БГСХА.

## Все ребята Фильку очень любят

Моя мама работает в академии, а я учусь в школе. И вот однажды я услышал, как мама возмущенно рассказывала о том, как какая-то машина сбила собаку Фильку. Я знаю Фильку – это очень добрая и воспитанная собака. Все ребята её очень любят. Мне очень жаль Фильку.

Мама принесла домой газету, и я прочитал статью и решил написать вам. Когда я вырасту большой, то обязательно буду внимательно ездить по дороге, чтобы случайно не задеть собаку или кошку. А ещё, я мечтаю завести собаку. Я буду за ней ухаживать, любить её. И обязательно назову Филькой.

**ЛЁША.**

Не буду называть своего имени, потому что это не столь важно. Важно другое. С чего начинается учёба любого школьника или студента? Правильно, со специального предмета, который ему преподают. На мой же взгляд, нужно начинать с предмета, который называется человечностью. Недаром говорится: не убий! А мы не то что собак, кошек и других животных не любим. Сами к себе относимся по варварски.

## С чего начинать... учёбу

Начинать надо с самых ранних лет с тем, чтобы формировать в человеке лучшие чувства и помыслы. Только тогда можно рассчитывать на милосердие и сострадание, чем всегда отличался от других православный русский человек.

Поднятые в очерке «Филька» проблемы сегодняшнего нашего времени касаются нас всех. О них надо не просто говорить, а бить в набат с тем, чтобы достучаться до сердца каждого. Может быть тогда наступят перемены к лучшему. Спасибо за прекрасный журналистский материал, который не оставляет равнодушным, даёт огромную пищу для ума и души.

**Н.С.**

**ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО**

## Интерес. И не только

Институт повышения квалификации кадров агробизнеса Брянской ГСХА ведёт целенаправленную работу, ориентированную на постоянный профессиональный рост специалистов агропромышленного комплекса. Причём обучение, точнее повышение квалификации проходит не только представители Брянской области, но и аграрники так называемого ближнего зарубежья, с которыми институт связывают прочные узы сотрудничества и дружбы.

Например, не так давно гостями здесь были специалисты АПК Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь). В состав группы входили начальник управления финансового оздоровления хозяйствующих субъектов Министерства экономики ПМР С.В. Тимотина, директор ГУ «Государственный селекционно-племенной центр» ПМР Г.А. Харламова, заместитель директора этого центра Л.Я. Мураховская.

В прошлом году между Брянской

ГСХА и Приднестровским НИИСХ был заключён договор о научно-техническом сотрудничестве, который больше касался вопросов селекции и технологий в растениеводстве. Нынешнее мероприятие было направлено на развитие племенного животноводства в Приднестровской Республике.

- Нашим институтом, - говорит его директор, профессор Е.Я. Лебедько, - была разработана учебная программа, основное внимание которой было сконцентрировано на практических заняти-

ях. Представители Приднестровья посетили ведущие племенные хозяйства Брянщины.

Особый интерес у гостей вызвал опыт работы племязаводов ТНВ «Красный Октябрь» и колхоза «Память Ленина» Стародубского; колхоза «Прогресс» и ТНВ «Ударник» Клинцовского районов. Один день был посвящён знакомству с КФХ «Надежда» Трубчевского района. Здесь свои владения показывал фермер В.П. Лузганов. Его хозяйство специализируется на выращивании овец.

При встречах с руководством ГУ «Брянская областная государственная племенная служба» и ОАО «Брянское» по племенной работе были обсуждены намерения и предложены проекты эффективного взаимодействия и сотрудничества. В племрепродукторе ООО «Снежжа-Молотино» Брянского района гости ознакомились с работой хозяйства, с подготовкой к проведению выводки племенного скота чёрно-пёстрой породы. ООО «Агромиксторг» предложил специалистам из Приднестровья перечень вопросов, по которым возможно взаимовыгодное сотрудничество.

Но не только сугубо профессиональные вопросы были предметом рассмотрения в рамках данного мероприятия. Гости с восторгом восприняли культурную программу. Они посетили усадьбу поэта Ф.И. Тютчева в селе Овстуг Жуковского района, совершили экскурсию по городу воинской славы - Брянску, с воодушевлением почтили святые источники в селе Якишиevo и деревне Горицы Выгоничского района, неизгладимое впечатление у них осталось от древнего Трубчевска. А ещё приднестровцам очень понравилась природа брянского края. Они с особым



Практическое занятие в племязаводе «Красный Октябрь»



Слева направо: С.В. Тимотина, Г.А. Харламова и Л.Я. Мураховская в КФХ Надежда Трубчевского района

трепетом говорили о наших естественных ландшафтах, восхищались лекарственными травами, которые растут практически повсеместно. Особенно им понравился зверобой, издавна считающийся в народе одной из главных лечебных трав, излечивающей многие болезни. Однако, трава зверобой слаботоксичная для людей, тогда как у животных она может вызывать отравления: к ней чувствительны овцы, лошади, крупный рогатый скот, особенно молодняк белой масти. Отсюда и название - зверобой.

Что же касается самого обучения, то гости немало почерпнули нового и интересного, что вполне применимо в животноводческой отрасли их сельхозпредприятий. К тому же были разработаны конкретные направления сотрудничества между институтом ПГКА Брянской ГСХА и Министерством экономики Приднестровской Молдавской Республики по производственным, образовательным, научным и культурным вопросам.

**В.К. МЕКТО.**  
Фото Е.Я. ЛЕБЕДЬКО.



## Твои люди, Брянщина



82-й год рождения отметила 9 августа Герой Социалистического Труда Надежда Сергеевна Леонова, проживающая в п. Садовый. Много лет она успешно работала дояркой на Кокинской ферме, обеспечивая высокие надои от коров. 8 апреля 1979 года Указом Президиума Верховного Совета СССР ей было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Фото В.К. МЕКТО.

## ЛЕТНЯЯ СПАРТАКИАДА

### СОРЕВНОВАНИЯ ЭНЕРГЕТИКОВ

Два дня на базе БГСХА проходила в начале августа летняя спартакиада ОАО «МРСК Центра». В ней участвовали многие спортсмены-энергетики, представлявшие 11 филиалов и исполнительный аппарат компании. Соревнования проходили по легкой атлетике, мини-футболу, волейболу и гиревому спорту. Всего было разыграно 27 комплектов медалей.

В торжественной церемонии открытия спортивного праздника приняли участие директор по персоналу - начальник Департамента управления персоналом и организационного проектирования ОАО «МРСК Центра» Александр Ляскин, советник генерального директора - председатель первичной профсоюзной организации компании Виктор Аبلёзов, заместитель губернатора Евгений Кузавлев, заместитель генерального директора — директор филиала ОАО «МРСК Центра» - «Брянск-энергет» Николай Буренок.

Как и подобает в подобных мероприятиях право внести флаг второй летней спартакиады ОАО «МРСК Центра» было предоставлено победителю предыдущей спартакиады - начальнику Краснинского РЭС «Смоленскэнерго», мастеру спорта международного класса по гиревому спорту Вячеславу Мешкову.

Виктор Аблёзов в своём выступлении отметил, что подобные мероприятия позволяют сформировать победный командный дух, который в том числе обеспечивает сохранение лидирующих позиций в производственной деятельности. Он пожелал всем самых ярких впечатлений.

Впечатления действительно остались яркими. Каждая команда показала на что она способна, проявила свои бойцовские качества. В итоге спортсмены филиала ОАО «МРСК Центра» - «Брянскэнерго» заняли первое место. Характерно, что немало выпускников нашей академии успешно трудятся в этой энергетической компании, хорошо зарекомендовали они и на спортивных площадках, о чём свидетельствуют результаты летней спартакиады.

ПРЕСС-ЦЕНТР БГСХА.

## ОБНОВЛЕНИЕ

### Пока студены отдыхали

Только отшумела последняя сессия, и студенты разъехались на каникулы, в академии началась усиленная подготовка к новому учебному году.

До сих пор во многих аудиториях чувствуется свежий запах краски и побелки. Заметно преобразился и фасад главного корпуса вуза. Строители ООО «Хозснаб» из Брянска аккуратно ведут работы по утеплению здания специальным материалом, производят облицовку. Словом, всё делают для того, чтобы фасад, то бишь лицо главного корпуса БГСХА выглядело краси-



во и празднично. Ведь 1 сентября по традиции на площади соберутся многочисленные студенты, которые за время каникул хорошо отдохнули, набрались новых сил. Ну, а теперь пришло время учёбы.

**В добрый путь, друзья!**

В. КОНСТАНТИНОВ.  
Фото автора.

**ЗВЕРЕВА Людмила Алексеевна**, доцент кафедры природообустройства и водопользования, **28 августа**.

**БАРЫНКИН Владимир Павлович**, доцент кафедры философии, истории и педагогики, **16 августа**.

**ШЕВЕРДИНА Елена Леонидовна**, старший преподаватель кафедры коммерции и экономического анализа, **3 августа**.

**КЛИЩЕНКО Людмила Васильевна**,

заведующая складом, **25 августа**.

**МУРИК Владимир Васильевич**, тракторист, **20 августа**.

**БОРОВИКОВ Фрол Егорович**, сторож учебного корпуса №4, **9 августа**.

**БУДАКОВ Александр Григорьевич**, электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования, **2 августа**.

**СИНИЦЫНА Надежда Евгеньевна**, дежурная по общежитию №1, **2 августа**.

## ЮБИЛЯРАМ АВГУСТА

*Желаем радостей земных,  
Тепла друзей, любви родных.  
Желаем в доме всё иметь,  
Желаем в жизни всё успеть,  
Здоровье, счастье сохранить  
И много-много лет прожить!*

РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,  
СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БГСХА.

Учредитель - ФГОУ ВПО "Брянская государственная сельскохозяйственная академия".  
Главный редактор В.К. МЕКТО.  
Компьютерная верстка и дизайн В.В. ЧИСТЯКОВ.

Адрес редакции: 243365, Брянская обл., Выгоничский р-н, с. Кокино ул. Советская 2а. Тел: 8-48341-2-47-47, 8-48341-2-42-48. Электронная версия газеты на сайте WWW.BGSNA.COM Газета отпечатана в ГУП "БПО": 241019, г. Брянск, пр-т Ст. Димитрова, 40.

Дата подписания в печать: 29 августа 2011 года.  
Время подписания в печать: по графику - 17.00, факт - 17.00.  
Печать офсетная. Объём - 1 п.л.  
Заказ 4957. Тираж 500 экз.  
Перепечатка материалов допускается по согласованию с редакцией, ссылка на "Вести БГСХА" обязательна.